
                                                               Тесты  
                  для самостоятельной работы студентов по дисциплине  
             «История Беларуси в контексте европейской цивилизации» 
 
       Тест1 
       1 Время Великого переселения народов: 

1) VII в. до н.э.- V в.н.э.;      2) IV –VII вв.; 
3) VI – VII вв.;                       4) V – VI вв. 

 
       2 Племена, которые являются предками современных славян, германцев, балтов: 

1) финно-угры;                      2) балты; 
2) индоевропейцы;                4) кривичи и дреговичи. 

 
       3 Соотнесите элементы двух множеств: 

1) полоцкие кривичи            А) р. Днепр 
2) дреговичи                          Б) р. Западная Двина 
3) радимичи                           В) Припятское Полесье 
4) поляне                                Г) р. Сож 

1) 1А2Б3В4Г;  2) 1В2А3Г4Б;  3) 1Б2Г3А4В;  4) 1Б2В3Г4А 
       
        4 Определите правильную последовательность: 

1) окончательное складывание на территории  Беларуси соседской (сельской) 
общины; 

2) заселение территории Беларуси балтами; 
3) появление кривичской теории происхождения белорусов; 
4) заселение славянами территории Беларуси. 

1)1,2,3,4;  2) 2,3,4,1;  3) 2,4,1,3;  4) 4,1,2,3. 
 

        5  Соотнесите элементы множеств: 
1) балтская концепция           А) восточнославянская этническая общность 

происхождения славян       
2) древнерусская концепция  Б) многобожие 

происхождения славян       
3) вервь                                     В) субстратное происхождение белорусов 
4) язычество                             Г) соседская (сельская) община 

1) 1А2Г3Б4В;  2) 1В2А3Г4Б;  3) 1Г2А3В4Б;  4) 1Б2В3Г4А 
 

         6 Зарождение феодального хозяйственного уклада связано с: 
1) существованием родовой общины; 
2) сохранением общественной собственности; 
3) господством натурального хозяйства; 
4) постепенным разделением общества на господствующие «верхи» и зависимые 

«низы». 
                
        7 Соотнесите элементы двух множеств: 



1) Ярослав                              А) «Не хочу разути рабынича» 
2) Владимир                           Б) Красное солнышко 
3) Изяслав                               В) Мудрый 
4) Рогнеда                                Г) «Отец! Ты здесь не один!» 

 
        8 Объединение белорусских и литовских земель в одно государство начал князь: 

1) Миндовг;  2) Гедимин;  3) Ягайло;  4) Витовт. 
      
        9 Полоцкая земля вошла в состав ВКЛ: 

1) путем военного захвата; 
2) в результате соглашения между ВКЛ и Московским княжеством; 
3) с согласия местного боярства и купечества; 
4) в результате заключения династического брака. 

 
       10 Название титула великого князя литовского при Гедимине: 

1) «король литовцев и белорусов»; 
2) князь Литвы и Руси; 
3) «король Литвы и Польши»; 
4) «князь литовский, русский, жемайтский». 

 
       11 Одна из причин заключения Кревской унии: 

1) политика окатоличивания; 
2) внешняя опасность со стороны крестоносцев; 
3) разделение власти между Ягайло и Витовтом; 
4) ограничение власти великого князя. 

      
       12 Историческое понятие, которое характеризует формирования в ВКЛ сословно-
представительной монархии: 

1) господарь;   2) воевода;  3) пани-рада;  4) магистрат. 
 

13  Соотнесите правильную последовательность: 
А) заговор против Казимира; 
Б) Грюнвальдская битва; 
В) заключение Кревской унии; 
Г) Городельская уния; 
   1) АВГБ;  2) ВБГА;  3) ВАБГ;  4) ГАБВ 

 
14  Для фольварочного хозяйства ВКЛ было (-а) характерно (-а): 

1) сохранение натурального хозяйства; 
2) ослабление феодальной эксплуатации крестьян; 
3) использование наемного труда; 
4) ориентация на внешний и внутренний рынок. 

 
15  Определите основную повинность тяглых крестьян ВКЛ в пользу 

землевладельца: 



1) ордынщина;   2) сторожовщина;  3) барщина;  4) дякло. 
 

16   Крестьяне ВКЛ, у которых основным видом повинности в пользу землевладельца 
была барщина, назывались: 

1) тяглые;  2)шиши;  3) чиншевые; 4) слуги. 
 

17  Согласно Статута 1588 г.  крестьяне ВКЛ: 
1) получили право свободно выбирать место жительства; 
2)  превращались в единый класс-сословие – крепостные крестьяне; 
3) освобождались от феодальной зависимости; 
4) получили землю в частную собственность. 

     
18  С целью усиления центральной власти князь Витовт: 

1) разрешил шляхте создавать конфедерации; 
2) ввел должность генерал-губернаторов; 
3) ликвидировал княжения и ввел институт наместничества; 
4) создал Главный трибунал ВКЛ. 

        
19  Великий князь литовский Казимир привилеем 1447 г.: 

1)  провозгласил себя абсолютным монархом; 
2)  положил начало оформления зависимости крестьян от феодалов; 
3)  отметил посполитое рушение; 
4)  уравнял в правах православных и католических феодалов. 

   
20  Великий князь Александр привилеем 1442 г.: 

1) вводил единые во всем княжестве наказания; 
2)  обязывался решать все государственные дела вместе с Радой; 
3)  уравнивал в правах православную и католическую шляхту; 
4)  даровал магдебургское право городу Вильно. 

 
21 Представители какого этноса преобладали в структуре городского населения в ХVI в.: 

1) Русские;  2) татары;  3) евреи;  4) белорусы. 
 

22  Происхождение названия «Белая Русь» связано с : 
1) внешнеполитическими обстоятельствами; 
2)  существование язычества; 
3)  подневольным положением части белорусских земель; 
4) Формированием белорусской нации. 

 
23  Процесс этногенеза на территории Беларуси в ХV в. представлял собой: 

1) формирование белорусской народности; 
2) образование белорусской нации; 
3) складывание племенных объединений восточных славян; 
4) ассимиляция балтов. 

       



24  Памятник письменности: 
1) каменные валуны ледникового происхождения; 
2) берестяные грамоты; 
3) фрески; 
4) Борисовы камни. 

         
25  Военнослужащими в ВКЛ были: 

1) крестьяне;  2) горожане;  3) все мужчины;  4) мужчины-землевладельцы.  
        

26  Определите правильную последовательность: 
      А) издание Ф.Скориной «Псалтырь»; 
      Б) изобретение печатного станка И. Гутенбергом; 
      В) появление деревянных скульптур в костелах; 
      Г) строительство костела в д. Ишкольд. 
           1) ВБГА   2) АВГБ   3) АБВГ   4) ГВАБ 

         
27  Соотнесите элементы двух множеств: 

1) летопись                      А) роспись водяными красками по свежей 
                                        штукатурке 

2) кафель                          Б) керамическое изделие 
3) замки-костели             В) запись событий по годам 
4) фрески                         Г) романский стиль 

 
1) 1А2Б3В4Г  2) 1Г2А3Б4В   3) 1Б2Г3А4В  4) 1В2Б3Г4А 

 
28  Литературное произведение, которое посвящено ВКЛ в годы княжения Витовта: 

1) «Фринос»;    2) Ягайло;  3) «Песнь о зубре»;   4) «Апостол» 
 

29   Великий князь, при котором началось распространение католичества на белорусских 
землях:  

1) Гедимин;  2) Ягайло;  3) Витовт; 4) Казимир. 
 

30  Первой общегосударственной летописью ВКЛ является: 
1) Белорусско-литовская летопись ВКЛ 1446 г.; 
2) «Русская правда»; 
3) «Радзивиллиада»; 
4)  Судебник 1468 г. 

 
 
 
 
 
 
 
  
 



         Тесты2 
         1 Государственный строй Речи Посполитой в середине ХVI в.: 

1) неограниченная монархия во главе с господарем; 
2) сословно-представительная монархия, в которой власть короля была 

ограничена сеймом; 
3) республика во главе с парламентом; 
4) конституционная монархия. 

 
          2 Название Речи Посполитой в переводе на белорусский язык означает: 

1) федеративное государство;     2) союзное государство; 
2) союз двух государств;             4) республика. 

 
          3 Определите правильную последовательность: 
                     А) подписание акта Люблинской унии; 
                     Б) перевод официального делопроизводства в Речи Посполитой  
                         на польский язык; 
                     В) создание Трибунала ВКЛ; 
                     Г) начало Ливонской войны. 
                     1) ГАВБ    2) АБВГ    3) БВАГ   4) ВГБА 
 
          4 Одна из тенденций экономического развития ВКЛ в ХVI – ХVIII вв.: 

1) урбанизация; 
2) переход к фабричному производству; 
3) зарождение фольварочного хозяйства; 
4) сохранение ремесленного производства. 

 
           5 Определите условие Брестской церковной унии: 

1) отменялись православные праздники и обряды; 
2) униатская церковь признавала верховенство Ватикана; 
3) ликвидировались католические монашеские ордены; 
4) отменялась выплата церковной десятины. 

 
            6 Согласно Конституции Речи Посполитой 3 мая 1791 г.: 

1) ограничивалась деятельность католической церкви; 
2) сохранялось разделение государства на ВКЛ и Польшу; 
3) отменялось крепостное право; 
4) создавались единые органы управления. 

 
            7 Для развития белорусских городов в ХVI – ХVIII в. было характерно: 

1) существование городского самоуправления; 
2) отсутствие ремесленных цехов; 
3) отсутствие социальных противоречий; 
4) господство фабричного производства. 

 
            8 Культура Беларуси второй половины ХVIII в. развивалась под влиянием идей: 

1) аскетизма;  2) Просвещения;  3) Реформации;  4) консерватизма. 



         
            9 Определите причину кризиса Речи Посполитой во второй половине ХVIII в.:   

1) проведение реформ в экономике и образовании; 
2) наличие неограниченной монархии; 
3) значительное расширение прав мещан и крестьян; 
4) религиозная и национальная политика руководства государства. 

    
           10  Политика царских властей на присоединенных землях проводилась под лозунгом: 

1) «За нашу и вашу свободу»; 
2) «Свобода. Равенство. Братство»; 
3) «Отторженная возвратих»; 
4) «Свобода. Целостность. Независимость». 

 
            11 Представители революционно-демократического общественного движения: 

1) участники Общества военных друзей; 
2) участники Демократического общества; 
3) участники восстания 1825 г.; 
4)  участники восстания 1830 – 1931 гг. 

 
12 Одним из признаков промышленного переворота: 

1) разделение труда;               
2)  существование ремесленных мастерских;  
3)  использование ручного труда;  
4) изготовление «штуки». 

 
13 Причина роста городского населения Беларуси в первой половине ХIХ в.: 

1) проведение «разбора шляхты»; 
2) существование черты еврейской оседлости; 
3) возникновение мануфактур; 
4) проведение ярмарок. 

 
14 Определите правильную последовательность: 
          А) начало использования паровых двигателей в Беларуси; 
          Б) использование наемной рабочей силы; 
          В) постепенный переход от мануфактурного к фабричному производству; 
          Г) формирование слоя вольнонаемных рабочих. 
             1) АБВГ        2) АБГВ       3) БВГА         4) ГВАБ 

 
15 Модернизация – это: 

1) процесс перехода от ремесленной мастерской к мануфактуре; 
2) процесс разделения труда между ремесленниками и крестьянами; 
3) процесс перехода от аграрного к индустриальному обществу; 
4) процесс специализации производства. 

 
16 «Разбор шляхты» в конце ХVIII в. – ХIХ в.проводился российской властью с 

целью: 



1) ослабления польского влияния в западных губерниях; 
2) упорядочение крестьянского землепользования; 
3)  сохранения политических прав шляхты; 
4) введение органов дворянского самоуправления. 

    
17 Установите последовательность событий, которые происходили в ХIХ – начале 

ХХ в.: 
       А) отмена крепостного права; 
       Б) начало первой российской революции; 
       В) возникновение Российской социал-демократической партии (РСДРП); 
       Г) восстание под руководством К. Калиновского. 
        1) АГБВ      2) ГВБА     3) ВБГА       4) АГВБ 

 
18 Определите программные требования Белорусской социалистической громады 

(БСГ) по национальному вопросу: 
1) возрождение Великого Княжества Литовского; 
2) провозглашение Белорусской Народной Республики; 
3) создание автономии Беларуси в составе России; 
4) сохранение единой и неделимой России. 

 
19 Определите характерную черту  промышленного развития Беларуси во второй 

половине ХIХ в.: 
1) отсутствие рынка сбыта промышленной продукции; 
2) высокий уровень концентрации производства; 
3) преобладание мелкотоварного производства; 
4) быстрое развитие тяжелой промышленности. 

 
20 Партия большевиков в ходе первой российской революции по аграрному вопросу 

выступала за: 
1) сохранение частной собственности на землю; 
2)  ликвидацию помещичьего землевладения и передачи земли народу; 
3) передачу решения земельного вопроса  краевым органам власти; 
4) ликвидацию помещичьего землевладения с выплатой компенсации 

владельцам. 
   

21 В годы  Первой мировой войны организационным центром национального 
движения на оккупированной территории Беларуси был: 

1) Белорусский народный комитет; 
2) Комитет спасения революции; 
3) Минский Совет рабочих и солдатских депутатов; 
4) Военно-революционный комитет. 

 
22 Соотнесите элементы двух множеств: 

1) индустриализация                     А) рост городов 
2) синдикат                                     Б) объединение, капитал которого 

                                                        образовывался из денежных  



                                                        вкладов предпринимателей                                                 
                             3)  акционерное общество            В) промышленный переворот    
                              4) урбанизация                              Г) объединение в целях  

                                                           регулирования цены на  
                                                           продукцию        
                                                  
1) 1А2Г3В4Б     2)1В2Г3Б4А    3)1Г2А3В4Б   4) 1Б2В3А4Г 

 
23 Соотнесите элементы двух множеств:    

1) хутор                                           А) зажиточный крестьянин 
2) отруб                                           Б) земельный участок за пределами 

                                                          деревни 
3) кулак                                            В) специализация сельского 

                                                           хозяйства 
4) винокурение                                Г) участок земли  в пределах 

                                                           деревни 
1) 1Б2Г3А4В    2) 1Г2В3А4Б    3) 1А2Б3Г4В   4) 1В4Г3А2Б 

 
24 Соотнесите элементы двух множеств: 

1) создание РСДРП                       А) 1903г. 
2) создание БСГ                             Б) 17 октября 1905г. 
3) Манифест царя Николая I        В) 1898г. 
4) «Курловский расстрел»            Г) 18 октября 1905г. 

1) 1А2Б3Г4В   2) 1Г2Б3В4А    3) 1В2А3Б4Г   4) 1Б2В3Г4А 
 

25 Соотнесите элементы двух множеств: 
        1) дезертирство                               А) просмотр военной переписки 
        2) цензура                                        Б) перевод промышленности на 
                                                                       выпуск военной продукции  
        3) оккупация                                    В) бегство солдат из армии 
        4) милитаризация экономики         Г) захват территории 
              1) 1А2Г3В4Б     2) 1Г2В3Б4А    3) 1В2А3Г4Б    4)1Б2Г3А4В 

 
26 Соотнесите элементы двух множеств: 

1) М.Багданович                              А) «Жалейка» 
2) Е. Карский                                    Б) «Венок» 
3) В.Ластовский                               В) «Белорусы» 
4) Я.Купала                                       Г) «Краткая история  Беларуси» 

1)1А2Б3В4Г     2) 1Б2В3Г4А       3) 1Б2А3Г4В      4) 1В2Г3А4Б 
 

27 Манифест 19 февраля 1861 г.: 
1) ликвидировал хозяйство зажиточных крестьян; 
2) крестьяне получили личную свободу; 
3) разрушалась сельская община; 
4) все помещичьи земли передавались крестьянам. 

 



28 Мануфактура – это предприятие, основанное на: 
1) ручном труде ремесленника-мастера; 
2)  использование машин; 
3) Использование разделение труда. 

  
29 Сервитуты это: 

1) крестьянская земля; 
2) уставная комиссия; 
3) земля общего пользования крестьян и помещиков; 
4) традиционное крестьянское право. 

 
30 Земства – это: 

1) система народного образования; 
2) органы городского  самоуправления; 
3) органы государственной безопасности; 
4) выбранные органы для управления в губерниях и уездах образованием и 

здравоохранением. 
 
        
             Тесты3 
             1 Противодействие большевикам в Минске в октябре 1917 г. оказал (-а): 

1) Литовский провинциальный комитет; 
2) Комитет спасения революции Западного фронта; 
3) Центральная рада белорусских организаций; 
4) Военно-революционный комитет. 

 
             2 Учредительное собрание – это: 

1) название правительства Российской демократической республики; 
2) название исполнительного органа Северо-Западного Комитета РСДРП (б); 
3) название всероссийского парламента; 
4) название всебелорусского органа власти, который создавался ВБР. 

 
             3 Облисполкомзап являлся: 

1) временным органом руководства в период перехода власти к Советам в 
Беларуси; 

2) высшим законодательным органом Советской власти в Беларуси с ноября 
1917г.; 

3) органом власти на Западном фронте; 
4) чрезвычайным органом власти. 

 
             4 Соотнесите элементы двух множеств: 

1) аннулирование                            А) буферное государство 
2) оккупация                                    Б) изъятие имущества 
3) Литбел                                         В) расторжение 
4) реквизиция                                  Г) захват территории 

1)1В2А3Г4Б     2) 1Г2Б3В4А   3) 1А2В3Б4Г      4) 1В2Г3А4Б 



 
              5 В ходе работы Всебелорусского съезда 5-18 (18-31) декабря 1917 г. делегатами 
было принято решение о: 

1) создании временного органа Краевой власти; 
2) ратификации условий Брестского мира; 
3) создании Литовско-Белорусской ССР; 
4) проведении  индустриализации. 

 
              6 Определите правильную последовательность: 
                      А) провозглашение Манифеста Временного рабоче-крестьянского 
правительства Беларуси; 
                      Б) принятие Уставной грамоты, в которой провозглашалась независимость БНР; 
                      В) принятие Декларации о независимости ССРБ; 
                      Г) принятие  Уставной грамоты, в которой провозглашалась БНР. 
                           1) АВБГ    2) ВБАГ   3) ГБАВ    4) ГВБА 
 
              7 Термин, свидетельствующий о проведении НЭПа: 

1) продразверстка; 
2) советский червонец; 
3) государственное распределение продуктов по карточкам; 
4) монополия государственной торговли. 

 
              8 Соотнесите элементы двух множеств: 

1) автономизация                             А) БелГРЭС 
2) электрофикация                           Б) экономическое сотрудничество 
3) кооперация                                   В) И.В.Сталин 
4) федерация                                     Г) В.И.Ленин 

   1)1В2А3Б4Г       2) 1А2Г3В4Б     3) 1Б2В3А4Г    4) 1Г2Б3А4В 
   
             9 Определите правильную последовательность: 
                     А) укрупнение БССР; 
                     Б) создание СССР; 
                     В) заключение договора о военно-политическом союзе советских 
                          республик; 
                     Г) провозглашение ССРБ. 
                               1) БАВГ     2) БГВА    3) АБВГ     4) ГВБА 
 
             10 Определите характерную черту общественно-политической жизни БССР в 1930 –е 
гг.: 

1) создание белорусских национальных политических партий; 
2) господство теории об усилении классовой борьбы на пути к социализму; 
3) формирование многопартийной политической системы; 
4) реабилитация невинно осужденных. 

 
              11 Проведение индустриализации в СССР было обусловлено необходимостью: 

1) решение задач всемирной пролетарской революции; 



2) укрепление власти большевиков в государстве; 
3) перехода к либеральной рыночной экономике; 
4) расширение научно-технических связей с другими странами. 

 
              12 Определите мероприятия политики белорусизации, которая проводилась в 1920 –
е гг.: 

1) провозглашение белорусского языка единственным государственным 
языком; 

2) возобновление свободной деятельности религиозных организаций; 
3) перевод всей системы обучения на русский язык; 
4) выдвижение представителей коренного населения на руководящие 

должности 
 
 

 
  Тест 4          
    1 Для политического социально-экономического развития СССР в 1946-1952 г. не было 
характерно: 

1) отмена карточной системы; 
2) ликвидация монополии США на ядерное оружие; 
3) прекращение политических репрессий; 
4) усиление идеологического давления на интеллигенцию 

 
2. Характерной чертой общественно-политической жизни во второй половине 1950-х – 
первой половине 1960-х гг. являлось: 

1) проведение выборов на альтернативной основе; 
2) ограничение деятельности Коммунистической партии; 
3) принятие программы построения коммунизма; 
4) бурное развитие национального движения. 

 
3. Для общественно-политической жизни БССР во второй половине 1960-х – первой 
половине 1980-х гг. было характерно: 

1) ограничение руководящей роли КПСС; 
2) проведение выборов под контролем партийного руководства; 
3) формирование многопартийности; 
4) проведение гласности. 

 
 4. Итогом осуществления политики перестройки в БССР во второй половине 1980-х гг. 
явилось: 

1) проведение выборов на альтернативной основе; 
2) создание свободных экономических зон; 
3) завершение строительства развитого социализма; 
4) укрепление однопартийной политической системы. 

 
 5. Курсом на ускорение социально-экономического развития БССР во второй половине 
1980-х гг. предусматривалось (-ся): 



1) расширение полномочий центральных министерств; 
2) ускоренное строительство новых предприятий; 
3) применение новых форм организации труда; 
4) демонтаж колхозно-совхозной системы. 

 
 6. Двумя финансовыми источниками послевоенного восстановления СССР являлись: 

1) репарации с побежденных стран; 
2) денежные кредиты Германии; 
3) финансовая помощь США в рамках плана Маршала; 
4) собственные внутренние ресурсы. 

 
 7.К периоду «оттепели» относится: 

1) распад СССР; 
2) принятие программы построения коммунизма; 
3) разработка концепции «развитого социализма»; 
4) принятие третьей Конституции СССР. 

 
 8. Выберите утверждение, характеризующее развитие СССР в 1964-1985 гг.: 

1) ставка на омоложение кадров; 
2) усиление бюрократизации в управлении; 
3) начало освоения целинных и залежных земель; 
4) ускорение социально-экономического развития. 

 
  9. Двумя основными политическими противоречиями общественного развития и причинами 
«застоя» являлись: 

1) полная свобода  осуществления прав человека; 
2) бюрократическая система управления и партийный диктат; 
3) огосударствление собственности на средства производства; 
4) наличие гласности и плюрализма. 

 
  10. В западных областях Беларуси в первое послевоенное десятилетие: 

1) восстанавливалась хуторская система хозяйствования; 
2) проводилась коллективизация сельского хозяйства; 
3) разворачивалось строительство агрогородков; 
4) была разрешена мелкая частная торговля 

 
31 О назревании кризисных явлений в экономике БССР свидетельствовало: 

1) улучшение материального положения трудящихся; 
2) создание крупных животноводческих комплексов; 
3) преобладание экстенсивного пути развития экономики; 
4) интенсивное развитие машиностроения. 

 
                                       
              Тесты 5 
              1 Декларация о государственном суверенитете (1990 г.) провозглашала Беларусь: 

1) членом Содружества Независимых Государств; 



2) участницей Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе 
(ОБСЕ); 

3) равноправным и независимым членом морового сообщества; 
4) основательницей Таможенного союза стран СНГ. 

  
               2 Самостоятельную внешнюю политику Республика Беларусь начала осуществлять 
с момента: 

1) создания Организации Объединенных Наций; 
2) создания Союзного государства Беларуси и России; 
3) придания конституционного статуса Декларации о государственном 

суверенитете БССР; 
4) создания Содружества Независимых Государств. 

 
               3 Суверенитет – это: 

1) осуществление законодательной власти только центральными (высшими) 
органами; 

2) форма добровольного союза между государствами; 
3) политическая независимость и самостоятельность государственной власти, 

которая не допускает иностранного  вмешательства; 
4) подчинение местных органов государственного управления центральным. 

 
4 Определите последовательность событий: 

А) созыв третьего Всебелорусского народного собрания; 
                       Б) прекращение существования Советского Союза; 
                       В) подписание Договора о создании Союзного государства Беларуси и  
                            России; 
                       Г) проведение референдума о введении новых государственных  
                            символов Республики Беларусь. 

1) АГБВ      2) ВАГБ       3) ГВБА     4) БГВА 
 

5 Определите характерную черту белорусской модели социально-
ориентированной экономики: 

1) отказ государства от регулирования экономики; 
2) отсутствие поддержки социальной сферы со стороны государства; 
3) разрешение купли-продажи земель сельскохозяйственного назначения; 
4) проведение приватизации при участии и под контролем государства. 

 
6 Определите последовательность событий: 

1) принятие новой редакции Конституции Республики Беларусь с 
изменениями и дополнениями; 

2) придание Декларации о государственном суверенитете БССР 
конституционного статуса; 

3) созыв второго Всебелорусского народного собрания; 
4) введение президентской формы правления. 

1) АВГВ  2) БГАВ      3) ВАБГ     4) ГАВБ 
 



7 Согласно Конституции Республика Беларусь провозглашена: 
1) федеративным государством; 
2) унитарным государством; 
3) конфедеративным государством; 
4) нейтральным государством. 

 
8 Одна из кратких номинаций белорусской национальной идеи: 

1) «Язык. Нация. Государство»; 
2) «Свобода. Равенство. Братство»; 
3) «Вольность. Целостность. Независимость»; 
4) «Отчизна. Труд. Вера». 

 
9 Соотнесите элементы двух множеств: 

1) конституционный кризис      А) приостановка деятельности 
                                                           КПСС 

2) государственная идеология   Б) образование Национального  
                                                       собрания Республики Беларусь 

3) референдум 1996 г.                 В) политический конфликт между 
                                                       законодательной и исполнительной 
                                                        властями 

4) многопартийная система        Г) совокупность идей и идеалов 
1) 1А2Г3Б4В        2) 1Г2А3В4Б     3) 1В2Г3Б4А      4) 1Б2В3А4Г 

 
10 Интеграция – это 

1) рыночное саморегулирование экономики; 
2) сближение и объединение в единое целое каких-нибудь частей, 

элементов, в частности стран в экономической, политической, военной и 
других сферах;      

3) установление курса национальных денег в отношении иностранной 
валюты; 

4) сочетание централизованного руководства и экономической 
самостоятельности предприятий. 

 
11 Беларусь и Россия 8 декабря 1999 г. подписали Договор о (об): 

1) ликвидации ядерного  оружия; 
2) проведении одинаковых экономических реформ; 
3) обычных вооруженных силах; 
4) создании Союзной державы. 

   
12 Соотнесите элементы двух множеств: 

1) определение направлений                  А) ЕврАзЭС 
экономического развития Беларуси 
в 1996-2000 гг. 

2) интеграционное объединение           Б) Первое Всебелорусское 
                                                                  собрание 

3) определение направлений                 В) Договор о Таможенном 



экономического развития                      союзе Беларуси и России 
Беларуси на 2000-2010гг.    

4) отмена пошлин при импорте             Г) Третье Всебелорусское 
и экспорте                                                 народное собрание 
1)1Б2А3Г4В      2) 1В2Б3А4Г    3) 1Г2В3Б4А  4) 1А2Г3В4Б 

               13 Согласно Конституции одним из основных принципов внешней политики 
Республики Беларусь является: 

1) развитие интеграции только с бывшими республиками СССР; 
2) размещение на своей территории военных баз НАТО; 
3) признание равенства всех государств; 
4) сохранение ядерного оружия как средства защиты. 

 
                14 Соотнесите элементы двух множеств: 

1) преодоление последствий                 А) ЕврАзЭС 
чернобыльской катастрофы 
 

2) намерение войти в евразийское        Б) СНГ 
  сообщество  

          
3) установление безопасности               В) «Порядок дня на ХХI век»                      

и сотрудничества в Европе 
                                                                                                                                         

4) союз между бывшими                         Г) ОБСЕ 
советскими республиками 
1) 1А2Б3Г4В     2) 1Г2В3А4Б    3)1В2А3Г4Б    4) 1Б2В3Г4А 

                  15 Соотнесите элементы двух множеств:   
1) стремление Беларуси                          А) «Партнерство ради мира»           

стать безъядерной державой              
           

2) сотрудничество Беларуси          Б) «Порядок дня на ХХI век» 
с НАТО 

3) интеграционный процесс                   В) Декларация о государст- 
                                                                            венном суверенитете БССР 

4) гармонизация взаимоотношений       Г) Договор о создании 
человека и биосферы                               союзного государства 

                                 1) 1А2Б3Г4В    2) 1Г2Б3А4В   3) 1В2А3Г4Б    4) 1Б2А3Г4В      
                   16  Определите правильную последовательность:                                                       
                           А) начало проведения политики гласности; 
                           Б) первый выход в свет «Краткой истории Беларуси» В. Ластовского; 
                           В) принятие Закона «О культуре в Белорусской ССР»; 
                           Г) придание русскому языку статуса государственного в республике        
                                Беларусь наряду с белорусским 

1) А Б Г В      2) Б А В Г    3) Г В А Б     4) В Г Б А 
                    17 Определите правильную последовательность: 
                         А) принятие закона «Об образовании в Республике Беларусь»; 
о 



                         Союза стран, входящих в СНГ: 
1) дезинтеграция;                                      2) глобализация; 

                               3) единое таможенное пространство;    4) специализация 
                      19 Приватизация в белорусской экономической модели рассматривается 
                           как: 
                               1) метод планового развития частного сектора экономики; 
                               2) переход предприятий на хозяйственный расчет и  
                                   самофинансирование;  
                               3) государственное регулирование рыночных цен; 
                               4) поиск заинтересованного хозяина и становление эффективного 
                                                     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


